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Χαιρετισμός  
Του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού  

κ. Αντρέα Δημητρίου  
Στο 26ο Επαρχιακό Συνέδριο Λυκείων και Τεχνικών Σχολών Λεμεσού 

Πέμπτη, 20 Μαρτίου 2008, ώρα 8.30π.μ. 
Αίθουσα Εκδηλώσεων Ιεράς Μητρόπολης Λεμεσού 

 
 
 

Είναι  ιδιαίτερη η χαρά μου, γιατί μου δίνεται η ευκαιρία να απευθύνω 

χαιρετισμό στο 26ο Επαρχιακό Συνέδριο Λυκείων και Τεχνικών Σχολών 

της  πόλης  και  επαρχίας  Λεμεσού,  που  διοργανώνεται  μέσα  στα 

πλαίσια του έτους Διαπολιτισμικού Διαλόγου και του στόχου που έχει 

τεθεί από το  Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.  

 

Συγχαίρω τη Διεύθυνση, τους καθηγητές και τους μαθητές του Λυκείου 

Πολεμιδιών  που  είχαν  την  ευθύνη  για  τη  διοργάνωση  του  φετινού 

συνεδρίου,    όπως  επίσης  και    όλους  τους  συνέδρους  μαθητές  και 

μαθήτριες  από  τα  Λύκεια  και  τις  Τεχνικές  Σχολές  της  Λεμεσού.  Σας 

συγχαίρω  επίσης  αγαπητοί  φίλοι  και  φίλες  για  το  θέμα  που  έχετε 

επιλέξει,  που  είναι  «  Ο  Διαπολιτισμικός  Διάλογος  ως  προϋπόθεση 

κοινωνικής  συνοχής  και  προόδου‐θεωρητικό  πλαίσιο  και  πρακτικές 

εφαρμογές».  
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Πρόκειται  για  ένα  πολύ  ενδιαφέρον  που  είμαι  βέβαιος  ότι  θα  σας 

δώσει την ευκαιρία να ανταλλάξετε απόψεις και ιδέες, να συζητήσετε 

και  να  προβληματιστείτε  για  μια  βασική  πτυχή  των  στόχων  του  

θεσμικού  διαλόγου,  ο  οποίος  αναμφίβολα  πρωτίστως  επιδιώκει  την 

ευαισθητοποίηση  όλων μας,  ιδιαίτερα σε  θέματα που σχετίζονται  με 

την  κοινωνική  συνοχή  και  την  πρόοδο,  που  είναι  βασικές 

προϋποθέσεις αρμονικής συνύπαρξης και ισότιμης αντιμετώπισης των 

πολιτών.  

 

Όπως  θα  έχετε  αντιληφθεί  άλλωστε,  με  τον  όρο  διαπολιτισμικός 

διάλογος εννοείται   βασικά η εμπέδωση,   σε πανευρωπαϊκό αλλά και 

σε  παγκόσμιο  επίπεδο,    της  αμοιβαιότητας,  της  αλληλοκατανότησης, 

της  συνεργασίας  και  της  αποδοχής  της  διαφορετικότητας,  στο 

σύγχρονο κόσμο της παγκοσμιοποίησης και της πολυπολιτισμικότητας.  

Κι  ο  κόσμος  της  σύγχρονης  Κύπρου  που  αποτελεί  σήμερα  τον 

πληθυσμό  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας,  έχει    ένα  διευρυμένο 

πολυπολιτισμικό  χαρακτήρα,  ιδιαίτερα  και  λόγω  της  άφιξης  στο  νησί 

μας  χιλιάδων  ξέων  εργατών,    γεγονός που υποχρεώνει όλους μας  να 

αποδεχτούμε  τις  σύγχρονες  αυτές  εξελίξεις  που  αφορούν  τη 

δημογραφική σύνθεση  του πληθυσμού μας  και  να αξιοποιήσουμε  τη 

διαφορετικότητά  μας,  για  να  κτίσουμε  όλοι  μαζί  ένα  κοινό  και 

ευτυχισμένο μέλλον.  
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Όπως  αναφέρεται  χαρακτηριστικά  στη  σχετική  απόφαση  του 

Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  της  18ης  Δεκεμβρίου 

2006,    για  την  καθιέρωση  του  2008  ως  Ευρωπαϊκού  Έτους 

Διαπολιτισμικού Διαλόγου,   «Οι Ευρωπαίο πολίτες και όλοι όσοι ζουν 

στην  Ευρωπαϊκή  Ένωση,  προσωρινά  ή  μόνιμα,  πρέπει  να  έχουν  την 

ευκαιρία  να  συμμετέχουν  στο  διαπολιτισμικό  διάλογο  και  να 

ολοκληρωθούν  πλήρως  μέσα  σε  μια  διαφοροποιημένη,  

πλουραλιστική,  αλληλέγγυα  και  δυναμική  κοινωνία,  όχι  μόνο  στην 

Ευρώπη αλλά και σ’ ολόκληρο τον κόσμο.  

 

Θα πρέπει επίσης να μη λησμονούμε ότι στο  διαπολιτισμικό διάλογο 

εμπλέκονται όλοι οι τομείς της ανθρώπινης δράσης και ανάπτυξης:   η 

εκπαίδευση,  η    διά  βίου  μάθηση,  η  ισότητα  των  φύλων,  η 

απασχόληση,  η  καταπολέμηση  των  διακρίσεων  και  του  κοινωνικού 

αποκλεισμού,  του  ρατσισμού και της ξενοφοβίας, η  πολιτική ασύλου 

και  ένταξης  των  μεταναστών,  τα  θέματα  των    δικαιωμάτων  του 

ανθρώπου γενικά  και της βιώσιμης ανάπτυξης και της έρευνας.  
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Με  βάση  την  πιο  πάνω  απόφαση  και  το  σκεπτικό  του  Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και Συμβουλίου, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, 

με  την  εγκύκλιό  του  της    28ης  Αυγούστου  2007,    έχει  καθορίσει  το  

σκεπτικό και  το πλαίσιο των γενιών και των ειδικότερων στόχων  που 

επιδιώκονται  με  την  καθιέρωση  του  Διαπολιτισμικού  Διαλόγου  ως 

βασικού στόχου της Σχολικής Χρονιάς 2007‐2008, όπως επίσης και το  

πλαίσιο  των  προτεινόμενων  ενεργειών  και  δραστηριοτήτων,  που 

μπορούν  να  αναπτυχθούν  μέσα  στα  δημόσια  σχολεία  όλων  των 

βαθμίδων της εκπαίδευσης.   

 

Όσον  αφορά  τους  σκοπούς  και  τους  στόχους  του  Διαπολιτισμικού 

Διαλόγου  έχουν  βασικά  πιο  πάνω  αναλυθεί.  Θα  μπορούσε 

επιπρόσθετα  να  τονιστεί  η  αναγκαιότητα,  όπως  τονίζεται  και  στη 

σχετική  εγκύκλιο  να  προωθηθεί  και  να  ενισχυθεί,  με  την  ευκαιρία 

αυτού  του  στόχου,  η  ευαισθητοποίηση  όλων  και  ιδιαίτερα  εσάς  των 

νέων, στα  θέματα που σχετίζονται με το  Διαπολιτισμικό Διάλογο.  

 

Είναι  πολύ  σημαντικό  εσείς    τα  παιδιά  και  οι  έφηβοί  μας,  που 

συμβιώνετε σήμερα μέσα στο σχολικό  χώρο αλλά και στην ευρύτερη 

κοινωνία όπου διαμένετε, με παιδιά άλλων εθνοτήτων και πολιτισμών, 

να  κατανοήσετε  τον  πολυπολιτισμικό  χαρακτήρα  της  σύγχρονης 

ευρωπαϊκής μας κοινωνίας, να αναπτύξετε τον ανάλογο σεβασμό προς 
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τη διαφορετικότητα και να αντιληφθείτε  ότι, όπως πολύ ορθά τονίζει 

και το σχετικό μήνυμα για το στόχο του διαπολιτισμικού διαλόγου «η 

διαφορετικότητα μας  ενώνει».  

 

Με  αυτές  τις  σκέψεις  χαιρετίζω  το  συνέδριό  σας,  το  οποίο  αποτελεί 

μια  σημαντική  συμβολή  στην  προώθηση  των  στόχων  του 

διαπολιτισμικού  διαλόγου  και  εύχομαι  κάθε  επιτυχία  στις  εργασίες 

σας.  


